

全民齐参与 共创文明城

新时代文明实践赋能乡村振兴

咸安:春风化雨润民心

咸宁日报全媒体记者 周萱 通讯员 许松明

文明乡风扑面来,美丽乡村处处景。走进咸安乡村,一幅幅文明底色的画卷徐徐展开。

近年来,咸安全面深入推进新时代文明实践工作,依托遍布村镇的新时代文明实践所站,打造群众身边的精神家园。

一个个阵地串珠成线,织线成网;一场场文明实践活动蓬勃开展,文明之风劲吹向善善之区。

文明村镇创建

深化文明实践工作是推动乡风文明的重要内容,是文明村镇创建的必然要求。咸安区依托新时代文明实践所站,紧贴群众需求常态化开展新时代文明实践活

文化生活的持续深入移风易俗等各类文明实践。

目前,该区构建区、镇、村、点四级新时代文明实践服务体系,实现新时代文明实践阵地全覆盖。去年一年,依托新时代文明实践阵地开展各类活动8511次。

聚人气:文明实践活起来

“没想到,42年后还能在这个位置重新看一次电影。”今年春节,应群众点单需求,汀泗桥镇汀泗桥社区新时代文明实践站组织开展红色影院观影系列活动,78岁的徐忠成老人在修复一新的老电影院看完电影《我和我的祖国》后激动地说。

“这是我首家农村‘红色影院’,每天吸引300多名群众观影。”汀泗桥镇党委委员朱华芮说。“红色影院”是汀泗桥社区新时代文明实践站的特色项目,这里还能开展文化文艺活动,丰富群众文化生活。

记者看到,这里处处可见红色元素:红色书屋用书香力量厚植爱国情怀,政治生活体验馆让群众接受红色文化的洗礼……

“汀泗桥镇有独特厚重的红色文化,我们将文明实践与红色文化相结合,形成特色。”朱华芮介绍,除常态化组织新时代文明实践站外,全镇17个新时代文明实践站还结合群众需求、当地特色,做好“+”文章,形成特色和品牌。

葛家村重视家风家教建设,连年开展教育助学、“六个最美”系列活动,培育好学风、传承好家风、树立好民风;省级文明村古塘村,利用文化长廊、道德评议会等形式,深入推进移风易俗;乡村振兴示范村洪口村将文明实践与科技志愿服务融合,送技术到田间地头。

在咸安大大小小的新时代文明实践所站,文明实践百花齐放,特色站点精彩纷呈。

在贺胜桥镇,文明实践与共同缔造“双向奔赴”:分类垃圾桶贴上“身份标签”,有了责任人;219位红色管家与村民结对,先后帮助解决群众问题297个;全民参与村湾整治,改善人居环境。文明实践激发了群众热情,人人共建美丽村湾。

发挥阵地优势,咸安不断丰富文明实践活动内容,增强吸引力和影响力,让群众乐于参与,便于参与,打通宣传群众、教育群众、关心群众、服务群众的“最后一公里”。

入人心:文明乡风吹起来

2月21日,横沟桥镇新时代文明实践所4楼的教室内,本土诗人艾国林受邀为当地村民讲授诗歌写作技巧,台下的“农民诗人”们认真聆听。这是横沟桥镇诗联文化志愿服务队定期开展的

的志愿服务。

负责人谭秋梅介绍,横沟桥镇有“诗歌小镇”的美称,活跃着一群农民诗人。他们也是新时代文明实践文化志愿者,用诗歌礼赞新时代新生活,讲好乡村故事,讲述新时代文明实践故事,丰富群众精神文化生活。

“我们举办了八届农民诗联大赛,出版诗刊《横沟新曲》,赠阅给村民,创作倡导文明的诗歌。浓厚的文化氛围,带动越来越多的人爱上诗歌,并加入到志愿服务的队伍中来。”谭秋梅说。

在文化的浸润下,该镇村民的精神风貌发生明显变化。曾经有人因为人生失意,对社会充满怨气,参与诗联文化志愿服务后,精神生活丰富了,思想发生转变,对待生活积极热情。村民们在文艺创作、文化活动中修身养性,村风、民风焕然一新。

“以前‘饭碗一丢,麻将上桌’,如今大家一起跳广场舞、打腰鼓、舞彩带,乡村更和谐。”

“村里一直宣传白事新办、红事简办,小事不办,我们要跟上文明脚步。”

“聆听了党的二十大精神宣讲,越发觉得党的政策好!”……新时代文明实践为乡村带来了由内到外的变化。“乡风民风更为淳朴、人居环境更为优美、文化生活更为丰富,农民群众的获得感、幸福感、安全感持续增强。”孙志勇说,农村精神文明建设为乡村振兴注入强大力量。文明实践如同一支画笔,为咸安乡村绘出更美的图景。

宣传阐释精神文明创建活动

富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善 社会主义核心价值观



咸安志愿服务蔚然成风

有事找志愿者 有空做志愿者

本报讯 记者见博报道:2月18日,在永安街道文笔路社区畔山林语党群服务中心里,孩童们欢声笑语不时传来。

原来,来自附近小区的孩子们正在这里上体育课,来自青龙山高中的体育老师李平阳正在教孩子们打乒乓球。

每到周末,“孩子们去哪儿”是家长们头疼的问题。去年以来,咸安以永安街道新时代文明实践所为试点,启动“快乐星期六”主题志愿服务活动,该街道14个社区与辖区内10所中小学、湖北科技学院咸安校区、咸宁高中和青龙山高中等结对开展志愿服务。

服务内容包括孩子们的习惯养成、兴趣培养、益智健体等方面,涵盖音乐、舞蹈、绘画、体育等多种形式。目前,“快乐星期六”主题志愿服务活动已覆盖全区各社区和村。

不仅在城区,偏远乡镇的孩子们也同样享受到了志愿活动带来的服务。

2月17日,共青团咸安县委组织咸安区青年志愿者协会、斗士体育的志愿者,前往桂花镇五爱小学开展“献爱心 送温暖 助力乡村教育”主题志愿服务活动。该小学也是咸安乡镇中最为偏远的学校之一。

当天,青年志愿者协会的志愿者们向学生们普及了什么是垃圾分类,以及垃圾分类的方法、意义和好处。尤其是志愿者通过趣味问答,让孩子们在欢快活跃的气氛中,增长知识,学会正确的分类方法。同时,斗士体育的志愿者们还带来了礼物篮球,和孩子们一起玩要。

“我们一个星期最起码要开展三次活动,志愿服务早已成为了生活的常态。”咸安区青年志愿者协会负责人告诉记者。

城区内,浮山街道“香城管家”累计服务6000多居民,温泉街道“亮灯行动”帮扶100余人次,永安街道“快乐星期六”活动累计服务少年儿童6000余人次。

乡镇中,贺胜桥镇219名“红色管家”解决村民问题五百多件,官埠桥镇发放党群“连心卡”服务村民……

咸安处处都是志愿服务的身影,营造了“有事找志愿者,有空做志愿者”的浓厚氛围。

据悉,咸安去年按照“1+8+N”的服务模式,组建各类志愿服务组织437支,动员注册志愿者9.2万余人,依托新时代文明实践志愿服务平台,形成“百姓点单、中心派单、志愿者接单、群众评单”的工作模式。今年计划组建600支共计10万人以上的志愿力量,让“志愿红”成为温暖城市的靓丽风景线。

以诚信开拓国内外市场

咸宁日报全媒体记者 刘念

2月16日,咸宁市洪盛模具科技有限公司内,机械设备上有序运转,员工在生产线上有条不紊地忙碌着,一派热火朝天景象。

眼下,公司正开足马力赶订单,全力保障按时交货,为新的一年实现新跨越开好头、起好步。

“正月初八我们就开工了,生产设备全部开齐,销售人员奔赴各地询单拜访客户。目前公司职工稳定、生产稳定。”该公司相关负责人沈智慧难掩兴奋,“目前订单45%在国内、55%在国外,订单充足。”

该公司成立于2012年,主要从事汽车模具及汽车零部件的生产,产品广泛应用于宝马、奔驰、奥迪、玛莎拉蒂、兰博基尼等汽车品牌。

“公司一直以来秉承诚实守信的宗旨,诚信经营,为客户提供优质的产品与服务。”沈智慧称,公司将诚信纳入规章制度中,贯穿于企业生产经营中,成为企业全体员工共同遵守的行为准则。对上游客户,讲诚

信,按时结清货款;对下游客户,如未按合同条款保证产品质量,保证产品交货期限;按规经营,依法纳税、诚信经营。

沈智慧表示,公司以高品质的产品、准时的交货期、合理的价格、丰富的行业经验、专业稳定的资深团队、全球范围内的售后服务,赢得了客户满意。

通过多年努力,公司获得咸安区突出贡献贡献单位、咸宁市守合同重信用企业等多项荣誉称号。

在湖北省第十六届(2020—2021年度)“守合同重信用”企业名单中,咸宁市洪盛模具科技有限公司再度上榜。

沈智慧说,荣誉的获得是对公司在诚信经营、合同履行等方面的充分肯定。今后公司将继续恪守“守合同,重信用”准则,加强企业信用品牌建设,擦亮诚信的金字招牌,在产品的设计开发、生产过程、产品售后等方面为客户提供全方位的专业服务。同时,加强诚信宣传教育和培训,将诚信文化深深植入每一位员工心中。

拾金不昧传递正能量

咸宁日报全媒体记者 王馨茁 通讯员 刘佳敏

“我刚刚捡到一部手机,您看看能不能联系上失主。”2月21日,咸安区永安街道南大街社区居民陈海明在鱼水路捡到一部智能手机后,第一时间联系社区工作人员。

简单地向社区工作人员伍秀说明情况后,陈海明留下捡到的手机便匆匆离开了。随后,社区工作人员伍秀试着用手机寻找失主,但手机有密码无法打开。在想办法寻找失主的过程中,失主的电话响了,来电的是失主朋友,便通过其朋友联系到了失主本人。

“十分感谢捡到我手机的那位大哥,一定替我好好感谢他!”失主王某来到社区,伍秀再三核对信息后,将手机交还给了他。

据社区工作人员介绍,陈海明是低保户,老伴还是三级残疾,虽家庭困难但人品高尚。

“拾金不昧是我们中华民族的传统美德,是一个高尚的道德情操和精神风貌。”社区工作人员表示,陈海明用自己的实际行动展现了社区居民优秀的个人品质,为社区赢得了良好的声誉。

居民们纷纷表示,这样的社会正能量,让人倍感温暖,希望这样的善举越来越多,希望好人好事越来越多。



创文新变化

咸宁北站广场 景色如画

日前,无人机拍摄的咸宁北站广场,景色优美,绿树环绕,令人赏心悦目。

近年来,我市加大咸宁北站广场升级改造,极大提升广场的整体形象,成为一张靓丽的城市生态名片。

咸宁日报全媒体记者 袁灿 摄



社区网格员黄晋

一“网”情深解民难

咸宁日报全媒体记者 刘念

“爷爷奶奶,家里有什么需要帮助的,给我打电话就行!”

2月22日一大早,在咸安区温泉街道南昌路社区财保小区,黄晋深入居民家中,开展创文入户问卷调查和宣传工作,同时了解居民生活状况和需求。

黄晋今年35岁,去年9月成为社区的一名网格员,网格有8个小区,常住人口600余人,以老年人居多。

调解矛盾纠纷、解决用水用电问题、购买生活必需品和药品……老人们只需一个电话或发条微信,黄晋就立即上门服务。

“太感谢你了,还带病为我和老伴送药。”日前,家住财保小区90岁的刘爷爷和老伴来到社区,把写有“甘于基层办实事 春风化雨解愁盼”的锦旗交到黄晋手中。

去年11月的一天,还在发烧的黄晋接到一通求助电话:“平时常吃的药用完了,孩子又不在咸宁,我和老伴身体都不太舒服,能帮忙想想办法吗?”

没有任何推脱,黄晋忍着身体不适,仔细询问刘爷爷的购药需求后,带着病历急忙赶往医院。考虑到老人所需的药品大小小小八、九盒,他还细心的在药盒上写好服用次数和时间。

“有的老人年龄比较大了,孩子不在身边,若有需要,无论大小事,我都该尽最大努力去帮助。”黄晋说。

黄晋用心装下了居民柴米油盐的日常小事,记录了居民的所需所盼,一“网”情深温暖着“格”内的居民。一天晚上11点多,正在熟睡的黄晋接到居民的电话,“小区主管漏水了,请求帮助。”他赶紧联系相关单位维修,并赶到现场,忙到凌晨才回家。

“社区是个大家庭,居民就像是家里的爷爷奶奶、叔叔阿姨一样。他们向我寻求帮助是对我的信任,我为能够帮到他们感到开心。”黄晋说,要尽自己所能帮助居民解决问题。

社区派出所齐接力

助九旬老人回家

咸宁日报全媒体记者 王馨茁 通讯员 樊文倩

“110吗?有位老人和家人联系不上了,你们快来帮帮她吧。”2月20日上午9点左右,咸安公安分局永安派出所民警接到群众报警后立即赶赴鱼水路。

报警的是小卖部门口的几位婆婆,她们看到一位老人坐在路边,询问后发现老人迷路了。

“当天早上老人因为思念50多岁的女儿,便乘坐乡村大巴车来到咸安城区。”民警蔡明远通过与老人交流得知,老人今年92岁,家住汀泗桥镇。

通过老人身上携带的身份证,民警查到了老人女儿王女士的信息。

“我们是大家庭,但是无人接听,便联系她的儿子,都是人在外地出差,也没有办法赶过来。”蔡明远回忆道,老人告诉他,女儿家住兴旺新区。

送到兴旺新区所在的永安街道三元社区,希望社区工作人员一起寻找王女士。

三元社区工作人员吴雪了解情况后,根据王女士名字,查询计生系统比对到信息,找到王女士最新的联系方式,并致电说明老人情况。

十分钟后,王女士匆匆赶到社区。“谢谢,非常谢谢你们帮助我母亲。”王女士说,母亲平时居住在老家,自己也经常回家探望,但没想到这次老人会独自找上门。“我母亲年纪大了,有点糊涂,幸亏这次遇到好心人,民警和社区工作人员,否则后果真是不堪设想。”

看到老人跟女儿王女士一起离开,民警和社区工作人员悬着的心终于放下。蔡明远提醒市民,家中有年纪较大的老人,家属可以在老人身上带上卡片,写上联系方式,万一发生老人走失状况,能及时跟家属取得联系。

